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knx` exi DËg †jt Av‡bvqvi Mvj©m K‡jR 

XvKv K¨v›Ub‡g›U, XvKv| 

PZz_© †kÖwY 

cvV¨cy¯ÍK ZvwjKv-2019 

 

µ/bs eB‡qi bvg †jL‡Ki bvg,  cÖKvk‡Ki bvg I wVKvbv 

1 Avgvi evsjv eB †evW© cÖKvwkZ 

2 wK‡kvi evsjv e¨vKiY I weiPb †`Iqvb evwKDjøvn (2015 ms¯‹iY 

Abymv‡i), Ávb wb‡KZb, 37, 

evsjv evRvi, XvKv| 

3 English for Today Book-4 By Board 
4 Advance Learner`s 

Functional English 

Grammar-IV 

By Chowdhury and 

Hossain (New Edition) 

5 cÖv_wgK MwYZ - PZz_© fvM  †evW© cÖKvwkZ 

6 evsjv‡`k I wek¦ cwiPq †evW© cÖKvwkZ 

7 cÖv_wgK weÁvb   †evW© cÖKvwkZ 

8 Bmjvg I •bwZK wkÿv  †evW© cÖKvwkZ 

9 wn›`y ag© I •bwZK wkÿv  †evW© cÖKvwkZ 

10 ‡eŠ× ag© I •bwZK wkÿv  †evW© cÖKvwkZ 

11 wLªó ag© I •bwZK wkÿv †evW© cÖKvwkZ 

12 G‡mv Qwe AuvwK I is Kwi (eB-4) iægvbv †eMg, AvIqvj eªv`vm© 

 

 

we. `ª. 

1| mKj †kªwY Afx¶vi c~Y©gvb: 20 

2| mgq: 40 wgwbU 

3| Aa©-evwl©K I evwl©K cix¶vi c~Y©gvb: 100 

4| mgq: 2:30 NÈv 

 

wet `ªt b¨v‡ci wb‡`©kbv Abyhvqx cÖv_wgK wkÿv mgvcbx cixÿvi cÖkœavivi 

cwieZb© Abym„Z n‡e| 

welq: evsjv 

‡kÖwY Afx¶v-1 

M`¨:   

1)  evsjv‡`‡ki cÖK…wZ    

2)  eo ivRv †QvU ivRv 

c`¨: 

1)  cvjwKi Mvb  

2)  gyw³i Qov 

e¨vKiY: 

1)  hy³eY© 

2)  wµqvc‡`i mvay I PwjZ iƒc 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

M`¨: 

1) evsjv‡`‡ki cÖK…wZ      

2)  eo ivRv †QvU ivRv 

3) evsjvi †LvKv  

4) AvR‡K Avgvi QzwU PvB 

5) exi‡kÖô‡`i exiMv_v 

6) gnxqmx †iv‡Kqv 

7) †gvevBj †dvb 

c`¨: 

1) cvjwKi Mvb 

2) gyw³i Qov 

3) †bgšÍbœ 

4) Av‡evj-Zv‡evj 

e¨vKiY: 

1)  wecixZv_©K kã 

2)  hy³e‡Y©i cwiPq 

3)  weivgwPý (†evW© eB Abykxjb) 

4) mgv_©K kã (†evW© eB Abykxjb) 

5)  wµqvc‡`i mvay I PwjZiƒc(†evW© eBGi M`¨,c`¨ †_‡K Abykxjb) 

6)  evK¨ ms‡KvPb ev GK K_vq cÖKvk- 81 c„ôv †_‡K 82 c„ôv 

7) dig c~iY (e¨vKiY eB †_‡K) 
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wPwV/Av‡e`b cÎ: 

1) eB †Kbvi Rb¨ UvKv †P‡q †Zvgvi wcZvi wbKU GKwU cÎ wjL| 

2) we`¨vj‡qi mvs¯‹…wZK Abyôv‡bi eY©bv w`‡q †Zvgvi eÜzi wbKU GKwU 

cÎ wjL| 

3) MÖx®§Kvjxb QzwU wKfv‡e KvUv‡e Rvwb‡q †Zvgvi eÜzi wbKU GKwU cÎ 

wjL| 

4) webv †eZ‡b Aa¨q‡bi Rb¨ †Zvgvi cÖavb wkÿ‡Ki wbKU Av‡e`b cÎ 

wjL |  

5) QzwU gÄy‡ii Rb¨ †Zvgvi we`¨vj‡qi cÖavb wkÿ‡Ki wbKU Av‡e`b 

cÎ wjL| 

iPbv: 

1)  gvZv-wcZvi cÖwZ KZ©e¨   

2)  GKz‡k †deªyqvwi 

3)  •ekvLx †gjv                

4)  Avgvi †`k   

5)  GKRb exi‡kÖô            

6)  Kw¤úDUvi  

7) Avgvi wcÖq kL 

‡kÖwY Afx¶v-2 

M`¨:   

1)  nvZ ay‡q bvI 

2)  evIqvwj‡`i Mí  

c`¨:  

1)  ‡gv‡`i evsjv fvlv 

2)  KvRjv w`w` 

e¨vKiY: 

1)  weivg wPý 

2) GK K_vq cÖKvk 

evwl©K cixÿv 

* g~j eB‡qi ÔnvZ ay‡q bvIÕ †_‡K evKx Ask| 

 

e¨vKiY: 

1)  hy³e‡Y©i cwiPq 

2)  weivgwPý (†evW© eB Abykxjb) 

3)  mgv_©K kã (†evW© eB Abykxjb) 

4)  wµqvc‡`i mvay I PwjZiƒc (†evW© eB Gi M`¨,c`¨ †_‡K Abykxjb) 

5)  evK¨ ms‡KvPb ev GK K_vq cÖKvk (83-85 c„ôv) 

6) dig c~iY (e¨vKiY eB †_‡K) 

 

wPwV/Av‡e`b cÎ: 

1)  evwl©K cixÿvi cÖ¯‘wZ Rvwb‡q †Zvgvi gv‡K GKwU cÎ wjL|  

2) †Zvgvi Rxe‡bi D‡Ï‡k¨ Rvwb‡q †Zvgvi eo fvB‡qi Kv‡Q GKwU cÎ 

wjL| 

3) ¯‹z‡j nVvr Amy¯’ n‡q covq QzwUi Rb¨ cÖavb wkÿ‡Ki wbKU 

Av‡e`bcÎ wjL| 

4) †Zvgvi †ev‡bi we‡q Dcj‡ÿ¨ wZb w`‡bi QzwU †P‡q we`¨vj‡qi cÖavb 

wkÿK eivei GKwU Av‡e`b cÎ wjL| 

iPbv: 

1)  ‡Zvgvi wcÖq †Ljv    

2)  †Uwjwfkb 

3)  el©vKvj               

4)  RvZxq dzj kvcjv 

5)  evsjv‡`‡ki K…lK    

6)  ‡Zvgvi wcÖq wkÿK  

7) k‡Li KvR 
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gvwmK cixÿvi ms‡kvwaZ gvbe›Ub 

1| k‡ãi A_© wjLb (7wU †_‡K 5wU DËi w`‡Z n‡e)  15=5 

2| wb‡Pi cÖkœ ¸‡jvi DËi wjLb (3wU _vK‡e cÖwZwU cÖ‡kœ DËi w`‡Z n‡e) 2+4+4=10 

3| e¨vKiY                 05 

  †gvU = 20            †gvU = 20 

 

ms‡kvwaZ gvbe›Ub mvgwqK cixÿv 

cÖ`Ë Aby‡”Q` (cvV¨eB †_‡K) c‡o 1 I 2µwgK cÖ‡kœi DËi wjLb| 

1|  k‡ãi A_© wjLb (7wU kã †`Iqv _vK‡e| 5wU DËi w`‡Z n‡e) 15=5 

2|  wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi DËi wjLb (3wU cÖkœ _vK‡e)    1+4+4=10 

 cÖwZwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| cÖ`Ë Aby‡”Q`/KweZvsk (cvV¨ eB ewnf©~Z) 

c‡o 3 I 4 µwgK cÖ‡kœi DËi wjLb| 

3|  cÖ`Ë k‡ãi A_© ey‡S k~b¨¯’vb c~iY KiY (5wU k~b¨¯’vb _vK‡e)  15=5 

4|  wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi DËi wjLb/eywS‡q wjLb  35=15 

 (3wU cÖkœ _vK‡e Ges cÖwZwUi DËi wjL‡Z n‡e)  

5|  wµqvc‡`i PwjZ i~c wjLb/wµqvc‡`i AZxZ, eZ©gvb I fwel¨Z i~c wjLb 

(7wUi g‡a¨ 5wU) 15=5 

6|  Aby‡”Q` (cvV¨ eB/mggv‡bi) c‡o cÖkœ •Zwi KiY  (†K, Kx, †Kv_vq, 

Kxfv‡e, †Kb, KLb) cÖ`Ë wb‡ ©̀kbv Abyhvqx (5wU)  15=5 

7|  hy³eY© wefvRb I evK¨ MVb (7wU hy³eY© †`Iqv _vK‡e 5wU wefvRb K‡i 

evK¨ MVb Ki‡Z n‡e)  25=10 

8|  weivgwPý ewm‡q Aby‡”Q` cybtwjLb (cvV¨ cy¯Í‡Ki Aby‡”Q`)|  5 

9|  GK K_vq cÖKvk (7wU evK¨ †`Iqv _vK‡e 5wUi GK K_vq cÖKvkK kã 

wjL‡Z n‡e)|  15=5 

10| wecixZ kã wjLb (7wUi g‡a¨ 5wU/mgv_©K kã wjLb (7wUi g‡a¨ 5wU) 15=5 

11| cvV¨ eB‡qi KweZv/Qov (‡h †Kvb Ask †_‡K 6-8 jvBb)      2+5+3=10 

      cÖkœ¸‡jvi DËi wjLb (3wU cÖkœ  _vK‡e, cÖwZwU cÖ‡kœi wjL‡Z n‡e hvi g‡a¨ 

1wU cÖkœ KweZvs‡ki g~jfve wjLb mOµvšÍ n‡e)| 

12| dig c~iY KiY 5 

13| `iLv Í̄/wPwV wjLb  5 

14| iPbv wjLb (4wUi ga¨ †_‡K 1wU DËi wjL‡Z n‡e| Bw½Z †`Iqv _vK‡e| 

200 k‡ãi g‡a¨ wjL‡Z n‡e)|  10 

       ‡gvU = 100 

SUBJECT : ENGLISH 

 

Class Test-1 

1. English for Today: Unit 1-13  (Page 1- 27) 

2. Grammar: 

a. Alphabet (Vowel & Consonant) 

b. Sentence (definition, classification, identification) 

c. Parts of speech 

d. Number 

e. Rules of WH -questions WH -questions (practise) 

3. Short composition: (Competency based) 

4. Short questions of item no 10 (Practise) 

 

Half-Yearly Examination 

1. English for Today: Unit 1-25  (Page 1- 51) 

2. Grammar: 

a. Alphabet (Vowel & Consonant) 

b. Sentence (definition, classification, identification) 

c. Parts of speech 

d. Punctuation 

e. Number 

f. Use of capital letters 

g. Gender 

h. Use of preposition 

i. Articles 

j. Strong verb & Weak verb 

k. Opposite Words 

l. Tense 

m. Right form of verbs,   
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Seen Passage: 

1. Match the given words with their meanings / fill in the blanks 

( competency based). 

2. True or False. Write whether the following statements are 

true or false.  

3. Answer short questions.(6 short constructed response 

questions will be given and students will have to answer all 

of them. (competency based). 

4. Short Compositions: Competency based from EFT book 

according to seen passage. (competency based) 

 

Unseen Passage (practice): 

5. Fill in the blanks with the given words. Extra words have 

been given there (competency based) 

6. Write whether the following statements are true or false( 

competency based). 

7. Answer short questions( competency based). 

8. Letter writing: According to unseen passage ( competency 

based) 

9. Rules of  WH-question & WH- question (competency based) 

10. Short Questions based  on instructions/directions/procedures 

to do any work (competency based). 

11. Short questions/fill in the gaps(Based on information related 

to days, weeks, months, time or cardinal and ordinal 

numbers). 

12. Re-arrange/Rewrite (Students will arrange or re-write letters 

and words to make sense) 

13. Form Completion(Students will complete a form by using 

given information.) 

 

 

Class Test-2 

1. English for Today: Unit 26-33 (Page 52-67) 

2. Grammar: 

a. Articles 

b. Strong verb & Weak Verb 

c. Conjugation of verbs 

d. Right form of verbs 

3. Short composition: (Competency based) 

 

Yearly Examination 

1. English for Today: Unit 26-42 (Page 52-86) 

2. Grammar: 

a. Articles 

b. Tense 

c. Strong verb & Weak Verb 

d. Parts of speech 

e. Number 

f. Gender 

g. Opposite Words 

h. Right form of verbs 

i. Punctuation 

j. Agreement of subject and verb 

k. Preposition 

 

Seen Passag 

1. Match the given words with their meanings / fill in the blanks 

(competency based). 

2. True or False. Write whether the following statements are 

true or false.  
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3. Answer short questions. (6 short constructed response 

questions will be given and students will have to answer all 

of them) (competency based). 

4. Short Compositions: Competency based from EFT Book 

according to seen passage. ( competency based) 

 

Unseen Passage (practice): 

5. Fill in the blanks with the given words. Extra words have 

been given there (competency based) 

6. Write whether the following statements are true or false 

(competency based). 

7. Answer short questions (competency based). 

8. Letter writing: According to unseen passage (competency 

based) 

9. Rules of  WH-question & WH- question (competency based) 

10. Short Questions (Based  on instructions/directions/procedures 

to do any work) 

11. Short questions/fill in the gaps (Based on information related 

to days, weeks, months, time or cardinal and ordinal 

numbers). 

12. Re-arrange/Rewrite (Students will arrange or re-write letters 

and words to make sense). 

13. Form Completion (Students will complete a form by using 

given information). 

Marks Distribution of All Class Tests 

Read the text and answer the questions 1, 2, 3 and 4 (This 

text/dialogue/diagram/picture will be taken from ‘English For 

Today-Class IV’ book) 

1 Match the words in column A with their meanings 

in column B. Two extra meanings have been given 

in column B. / Fill in the blanks with the given 

words. Extra words have been given there. 

(Competency based) 

1×5=5 

2 Write whether the following statements are true or 

false. If false, give the correct 

information.(Competency based) 

1×5=5 

3 Answer short questions. (5 short constructed 

response questions will be given and students will 

have to answer all of them: Competency based) 

2 ×5=10 

 Total =        20             
 

Marks Distribution of Half-Yealy & Yearly Examination 

Read the text and answer the questions 1, 2, 3 and 4 (This 

text/dialogue/diagram/picture will be taken from ‘English 

For Today-Class IV’ book) 

1 Match the given words with their meanings/ Fill 

in the blanks (Competency based) 
1×5= 5  

2 True / False 1×6= 6 

3 Answer short questions. (6 short constructed 

response questions will be given and students 

will have to answer all of them: (Competency 

based) 

2×6=12 

4 Short Composition.: (Competency based) 10 

Read the text and answer the questions 5, 6, 7 and 8 (This 

text/dialogue/diagram/picture will NOT be taken from 

‘English For Today-Class IV’ book but it must be of similar 

difficulty level for grade IV students) 

5 Fill  in the blanks with the given words 

(Competency based) 
1×5=5 

6 True / False.(Competency based) 1×6= 6 
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7 Answer short questions. (5 short constructed 

response questions will be given and students 

will have to answer all of them) (Competency 

based) 

2×5= 10 

8 Write simple personal letters (clues will be given 

and students will have to write at least six 

sentences accordingly) (Competency based) 

10 

9 Make five WH- questions from the given 

statements. (By using Who, What, When, 

Where, Why, Which and how) Students will 

make question with the underlined word(s). 

(Competency based) 

2×5= 10 

10 Short questions using informative instructions 

(Students will answer all questions by 

understanding instructions/ directions/ 

procedures/ activities/suggestions to do any 

work) (Competency based) 

1+2+3=6 

11 Short questions/fill in the  blanks (By using 

information related to days, weeks, months, time 

or cardinal & ordinal numbers in tables or 

columns students will answer SCRQs/ fill in the 

gaps.) 

5 

12 Arrange/ Rewrite (Students will re-arrange or 

rewrite letters and words to make sense) 
2×5=10 

13 Form Completion (Students will complete a 

form by using given information) 
5 

 Total= 100 

 

N.B. Any change will be followed according to the instruction of NAPE. 

welq: MwYZ 

‡kÖwY Afxÿv-1 

Aa¨vq- 2  : 19-33 c„ôv 

Aa¨vq- 3  : 34-43 c„ôv 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

Aa¨vq- 1  : 2-18 c„ôv 

Aa¨vq- 2  : 19-33 c„ôv 

Aa¨vq- 3  : 34-43 c„ôv 

Aa¨vq- 4  : 44-57 c„ôv 

Aa¨vq- 5  : 58-65 c„ôv 

Aa¨vq- 6  : 66-72 c„ôv 

Aa¨vq- 7  : 73-86 c„ôv 

R¨vwgwZ  :   †iLv, mgvšÍivj †iLv, j¤̂, †KvY, mg‡KvY, mij‡KvY, 

m~²‡KvY, ¯’‚j‡KvY, mwbœwnZ †KvY, c~iK †KvY, m¤ú~iK †KvY|  

bvgZv  :  1-12   

 

‡kÖwY Afxÿv-2 

Aa¨vq- 8  : 87-102 c„ôv 

Aa¨vq- 9  : 103-120 c„ôv 

 

evwl©K cixÿv 

Aa¨vq- 8  : 87-102 c„ôv 

Aa¨vq- 9  : 103-120 c„ôv 

Aa¨vq- 10  : 121-133 c„ôv 

Aa¨vq- 11  : 134-137 c„ôv 

Aa¨vq- 12  : 138-142 c„ôv 

Aa¨vq- 13  : 143-154 c„ôv 

Aa¨vq- 14  : 155-160 c„ôv 

R¨vwgwZ  :   wÎfzR, mgevû wÎfzR, mgwØevû wÎfzR, welgevû wÎfzR, 

m~²‡KvYx wÎfyR, ¯’‚j‡KvYx wÎfzR, mg‡KvYx wÎfzR|  

bvgZv  :  1-20   
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mKj †kªwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

welq b¤^i 

1)  mswÿß cÖ‡kœvËi 4wU 1×4=04 

2)  ‡hvM¨ZvwfwËK cÖkœ 1wU  1×8=08 

3)  wPÎmn •ewkó¨ wjLv 2wU 4×2=08 

†gvU= 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

1| mswÿß cÖkœ (20wU) 120= 20 

2| Aa¨vqwfwËK †hvM¨ZvwfwËK cÖkœ (7wU)  107= 70 

3| wb‡ ©̀kbv Abymv‡i wPÎ AsKb I AswKZ wP‡Îi •ewkó¨ wjLb (3wU n‡Z 2wU)  52= 10 

 †gvU = 100  

we. `ª.- b¨v‡ci wb‡ ©̀kbv Abyhvqx †h †Kvb cwieZ©b n‡Z cv‡i|  

 

 

welq:  cÖv_wgK weÁvb 

‡kÖwY Afxÿv-1 

Aa¨vq - 1g  : Rxe I cwi‡ek 

Aa¨vq - 2q  : Dw™¢` I cÖvYx 

Aa¨vq- 3q   : gvwU 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

Aa¨vq - 1g  : Rxe I cwi‡ek 

Aa¨vq - 2q  : Dw™¢` I cÖvYx 

Aa¨vq- 3q   : gvwU 

Aa¨vq- 4_©   : Lv`¨ 

Aa¨vq- 5g : ¯^v¯’¨wewa 

Aa¨vq- 6ô  : c`v_© 

Aa¨vq- 7g  : cÖvK…wZK  m¤ú` 

 

‡kÖwY Afxÿv-2 

Aa¨vq- 8g  : gnvwek¦ 

Aa¨vq- 9g  : Avgv‡`i Rxe‡b cÖhyw³ 

evwl©K cixÿv 

Aa¨vq- 8g  : gnvwek¦ 

Aa¨vq- 9g  : Avgv‡`i Rxe‡b cÖhyw³ 

Aa¨vq- 10g  : AvenvIqv I Rjevqy 

Aa¨vq- 11k  : Rxe‡bi wbivcËv I cÖv_wgK wPwKrmv 

Aa¨vq- 12k  : Avgv‡`i Rxe‡b Z_¨ 

Aa¨vq- 13k  : RbmsL¨v I cÖvK…wZK cwi‡ek 

 

mKj †kªwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK welq gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ/wgjKiY (5wU) 25=10 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (4wU) 14=4 

3| KvVv‡gve× cÖkœœœ (2wU †_‡K 1wU) 61=6 

 †gvU= 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

(100% ‡hvM¨ZvwfwËK) 

µwgK welq gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb 2) 

215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi 

w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1) 

112=12 

3| wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e, cÖwZwUi 

gvb 2) 

25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z 

n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 6| cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask 

_vK‡Z cv‡i|) 

68=48 

 †gvU = 100 

wet `ªt b¨v‡ci wb‡`©kbv Abyhvqx †h †Kvb cwieZ©b n‡Z cv‡i| 
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welq: evsjv‡`k I wek¦cwiPq 

 

‡kÖwY Afxÿv-1 

1| cÖ_g Aa¨vq   : Avgv‡`i cwi‡ek I mgvR 

2| wØZxq Aa¨vq  : mgv‡R ci¯ú‡ii mn‡hvwMZv 

3| Z…Zxq Aa¨vq  : evsjv‡`‡ki ÿz`ª b„-†Mvôx 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

1| cÖ_g Aa¨vq   : Avgv‡`i cwi‡ek I mgvR 

2| wØZxq Aa¨vq  : mgv‡R ci¯ú‡ii mn‡hvwMZv 

3| Z…Zxq Aa¨vq  : evsjv‡`‡ki ÿz`ª b„-†Mvôx 

4| PZz_© Aa¨vq   : bvMwiK AwaKvi 

5| cÂg Aa¨vq  : g~j¨‡eva I AvPiY 

6| lô Aa¨vq     : cigZmwnòzZv 

7| mßg Aa¨vq  : Kv‡Ri gh©v`v 

8| Aóg Aa¨vq  : mvgvwRK Ges ivóªxq m¤ú` 

 

‡kÖwY Afxÿv-2 

1| beg Aa¨vq   : GjvKvi Dbœqb Kg©KvÛ 

2| `kg Aa¨vq  : Gwkqv gnv‡`k 

3| GKv`k Aa¨vq  : evsjv‡`‡ki f‚-cÖK…wZ 

 

evwl©K cixÿv 

1| beg Aa¨vq   : GjvKvi Dbœqb Kg©KvÛ 

2| `kg Aa¨vq  : Gwkqv gnv‡`k 

3| GKv`k Aa¨vq  : evsjv‡`‡ki f‚-cÖK…wZ 

4| Øv`k Aa¨vq   : ỳ‡h©vM †gvKv‡ejv 

5| Î‡qv`k Aa¨vq  : evsjv‡`‡ki RbmsL¨v 

6| PZ©y`k Aa¨vq  : Avgv‡`i BwZnvm 

7| cÂ`k Aa¨vq  : Avgv‡`i gyw³hy× 

8| †lvok Aa¨vq  : Avgv‡`i ms¯‹…wZ 

 

 

mKj †kªwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK welq gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ/wgjKiY (5wU) 25=10 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (4wU) 14=4 

3| KvVv‡gve× cÖkœœœ (2wU †_‡K 1wU) 61=6 

 †gvU= 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

(100% ‡hvM¨ZvwfwËK) 

µwgK welq gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb 2) 

215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi 

w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1) 

112=12 

3| wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e, cÖwZwUi 

gvb 2) 

25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z 

n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 6| cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask 

_vK‡Z cv‡i|) 

68=48 

 †gvU = 100 

wet `ªt b¨v‡ci wb‡`©kbv Abyhvqx †h †Kvb cwieZ©b n‡Z cv‡i| 

 



PZz_© †kªwY-17  PZz_© †kªwY-18 

 

welq:  Bmjvg I •bwZK wkÿv 

 

‡kÖwY Afxÿv-1 

cÖ_g Aa¨vq : Cgvb I AvKvB` (m¤ú~Y©)  

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

cÖ_g Aa¨vq : Cgvb I AvKvB` (m¤ú~Y©)  

wØZxq Aa¨vq : Bev`Z (m¤ú~Y©)  

cÂg Aa¨vq : bwe-ivmyjM‡Yi cwiPq I Rxebv`k© : nhiZ  gynv¤§` (mv) 

†_‡K nhiZ g~mv (Av:) ch©šÍ| 

 

‡kÖwY Afxÿv-2 

Z…Zxq Aa¨vq : AvLjvK (m¤ú~Y©)  

 

evwl©K cixÿv 

Z…Zxq Aa¨vq : AvLjvK (m¤ú~Y©)  

PZz_© Aa¨vq : KziAvb gwR` wkÿv (m¤ú~Y©)  

cÂg Aa¨vq : bwe-ivmyjM‡Yi cwiPq I Rxebv`k©: nhiZ û` (Av:) †_‡K bv‡Z 

ivmyj (mv) ch©šÍ| 

  

mKj †kªwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK welq gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ  25=10 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (4wU) 14=4 

3| KvVv‡gve× cÖkœœœ (2wU †_‡K 1wU) 61=6 

 †gvU= 20 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

(100% ‡hvM¨ZvwfwËK) 

µwgK welq gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb 2) 

215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi 

w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1) 

112=12 

3| wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e, cÖwZwUi 

gvb 2) 

25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z 

n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 6| cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask 

_vK‡Z cv‡i|) 

68=48 

 †gvU = 100 

wet `ªt b¨v‡ci wb‡`©kbv Abyhvqx †h †Kvb cwieZ©b n‡Z cv‡i| 

 

 

welq: wn› ỳag© I •bwZK wkÿv 

 

‡kÖwY Afxÿv-1 

1g Aa¨vq  :  Ck¦i me©kw³gvb 

2q Aa¨vq  :  †`e‡`ex I c~Rv 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

1g Aa¨vq  :  Ck¦i me©kw³gvb 

2q Aa¨vq  :  †`e‡`ex I c~Rv 

3q Aa¨vq  : gywb-Fwl I ag©MÖš’ 

4_© Aa¨vq  :  kª×v I mnbkxjZv 

5g Aa¨vq  : Z¨vM I D`viZv 

‡kÖwY Afxÿv-2 

6ô Aa¨vq  :  cÖwZÁv iÿv I ¸iæR‡b fw³ 

evwl©K cixÿv 

6ô Aa¨vq  :  cÖwZÁv iÿv I ¸iæR‡b fw³ 

7g Aa¨vq  :  ¯^v¯’¨iÿv I Avmb 

8g Aa¨vq  : †`k‡cÖg 

9g Aa¨vq  :  gw›`i I Zx_©‡ÿÎ 



PZz_© †kªwY-19  PZz_© †kªwY-20 

 

mKj †kªwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK welq gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ/wgjKiY (5wU) 25=10 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (4wU) 14=4 

3| KvVv‡gve× cÖkœœœ (2wU †_‡K 1wU) 61=6 

 †gvU= 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

(100% ‡hvM¨ZvwfwËK) 

µwgK welq gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb 2) 

215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi 

w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1) 

112=12 

3| wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e, cÖwZwUi 

gvb 2) 

25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z 

n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 6| cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask 

_vK‡Z cv‡i|) 

68=48 

 †gvU = 100 

wet `ªt b¨v‡ci wb‡`©kbv Abyhvqx †h †Kvb cwieZ©b n‡Z cv‡i| 

 
 

welq: †eŠ×ag© I •bwZK wkÿv 

 

‡kÖwY Afxÿv-1 

cÖ_g Aa¨vq  : †MŠZg ey× 

wØZxq Aa¨vq   : wÎiZœ e›`bv 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

cÖ_g Aa¨vq  : †MŠZg ey× 

wØZxq Aa¨vq   : wÎiZœ e›`bv 

Z…Zxq Aa¨vq   : Avnvi I cvbxq c~Rv 

PZz_© Aa¨vq   : D‡cvm_ kxj 

cÂg Aa¨vq   : wÎwcUK cwiwPwZ t m~Î wcUK 

mßg Aa¨vq   : †MŠZg ey‡×i wkl¨-cÖwkl¨ 

 

‡kÖwY Afxÿv-2 

lô Aa¨vq   : Kzkj I AKzkj Kg© 

Aóg Aa¨vq   : RvZK cwiwPwZ 

 

evwl©K cixÿv 

lô Aa¨vq   : Kzkj I AKzkj Kg© 

Aóg Aa¨vq   : RvZK cwiwPwZ 

beg Aa¨vq  : c~wY©gv I cve©Y 

`kg Aa¨vq   : Zx_©, gnvZx_© I HwZnvwmK ’̄vb 

GKv`k Aa¨vq   : agx©q I mvgvwRK m¤cÖxwZ 

Øv`k Aa¨vq   : cÖK…wZ I cwi‡ek 

 

mKj †kªwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK welq gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ/wgjKiY (5wU) 25=10 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (4wU) 14=4 

3| KvVv‡gve× cÖkœœœ (2wU †_‡K 1wU) 61=6 

 †gvU= 20 

 



PZz_© †kªwY-21  PZz_© †kªwY-22 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

(100% ‡hvM¨ZvwfwËK) 

µwgK welq gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb 2) 

215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi 

w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1) 

112=12 

3| wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e, cÖwZwUi 

gvb 2) 

25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z 

n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 6| cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask 

_vK‡Z cv‡i|) 

68=48 

 †gvU = 100 

wet `ªt b¨v‡ci wb‡`©kbv Abyhvqx †h †Kvb cwieZ©b n‡Z cv‡i| 

welq: wLªóag© I •bwZK wkÿv 

 

‡kÖwY Afxÿv-1 

1g Aa¨vq  :  gvbyl m„wói D‡Ïk¨ 

2q Aa¨vq  :  Ck¦i 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

1g Aa¨vq  :  gvbyl m„wói D‡Ïk¨ 

2q Aa¨vq  :  Ck¦i 

3q Aa¨vq  : cweÎ AvZ¥v 

4_© Aa¨vq  : Avw` wcZvgvZv 

5g Aa¨vq  :  cweÎ evB‡ej 

6ô Aa¨vq  : Ck¦‡ii `k AvÁv 

7g Aa¨vq  :  cvc 

8g Aa¨vq  : gyw³`vZv hxï 

9g Aa¨vq: : cweÎ AvZ¥vi AeZiY 

 

‡kÖwY Afxÿv-2 

10 Zg Aa¨vq  : wLªógÛjx 

11 Zg Aa¨vq  : cvc¯^xKvi, wLªócÖmv` I n Í̄vc©Y 

 

evwl©K cixÿv 

10 Zg Aa¨vq  : wLªógÛjx 

11 Zg Aa¨vq  : cvc¯^xKvi, wLªócÖmv` I n Í̄vc©Y 

12 Zg Aa¨vq  :  wek¦vmx‡`i wcZv Aveªvnvg 

13 Zg Aa¨vq  :  ab¨ †cvc wØZxq Rb cj 

14 Zg Aa¨vq  : ¯^M© I biK 

15 Zg Aa¨vq  : wLªóxq wek¦vm gš¿ 

16 Zg Aa¨vq  :  eb¨v I Liv 

17 Zg Aa¨vq  : evsjv‡`‡ki gyw³hy‡× wLªóvb‡`i AskMÖnY 



PZz_© †kªwY-23  PZz_© †kªwY-24 

 

mKj †kªwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK welq gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ/wgjKiY (5wU) 25=10 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (4wU) 14=4 

3| KvVv‡gve× cÖkœœœ (2wU †_‡K 1wU) 61=6 

 †gvU= 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

(100% ‡hvM¨ZvwfwËK) 

µwgK welq gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb 2) 

215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi 

w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1) 

112=12 

3| wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e, cÖwZwUi 

gvb 2) 

25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z 

n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 6| cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask 

_vK‡Z cv‡i|) 

68=48 

 †gvU = 100 

 

wet `ªt b¨v‡ci wb‡`©kbv Abyhvqx †h †Kvb cwieZ©b n‡Z cv‡i| 

 

welq : WªBs/ AsKb 

 

‡kÖwY Afxÿv-1 

1. RM  2. iƒcPuv`v 3. Kvc-wcwiP 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

1. Avbvim 2. †gviM 3. Miæ  4. kirKv‡ji „̀k¨   

 

‡kÖwY Afxÿv-2 

1. ‡KUwj 2. nwiY 3. nvwZ 

 

evwl©K cixÿv 

1.gq~i  2. Bwjk gvQ 3. Mvwo 4. kxZKvj 

 

mKj †kÖwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

 K.  A¼b Kiv 18=8 

 L.  MÖv‡gi „̀k¨ A¼b I is Kiv 112=12 

  †gvU =  20  

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

 K.  A¼b Kiv  82=16 

 L. A¼b I is Kiv 114=14 

 M.  GKwU MÖv‡gi „̀k¨ AuvKv I is Kiv 20 

  †gvU=  50 


